

Директор ИСМИ: Контакты между узбекскими и итальянскими народами имеют многовековую традицию дипломатических, торгово-экономических и культурных связей



31 мая текущего года в г.Риме состоялась встреча делегации Узбекистана в составе ведущих исследовательских и аналитических центров страны с итальянским Средиземноморским институтом Азии и Африки (ISMAA).

Средиземноморский институт Азии и Африки – некоммерческий аналитический центр, основанный в 2017г. Цель института - содействие диалогу между Италией и странами Азии и Африки, укрепление и продвижение международного сотрудничества в области экономики и культуры, науки и исследований.

В работе мероприятия приняли участие представители МИД, ведущих компаний, исследовательских институтов Италии, а также эксперты ISMAA.

Представительный состав участников встречи позволил подробно обсудить вопросы углубления узбекско-итальянских отношений, текущее состояние и перспективы регионального взаимодействия в Центральной Азии, а также роль Брюсселя и Рима в обеспечении устойчивого развития региона.

Как отметил директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов, контакты между нашими народами имеют многовековую традицию дипломатических, торгово-экономических и культурных связей. Сегодня

взаимодействие стран наполняется все новым содержанием, последовательно расширяется сотрудничество на уровне министерств и ведомств, регионов, а также между деловыми кругами Узбекистана и Италии.

Говоря о региональном сотрудничестве, директор ИСМИ подчеркнул, что сегодня Центральная Азия становится все более консолидированной, устойчивой перед внутренними и внешними вызовами.

Отдельно оценивая текущее состояние взаимоотношений между странами Центральной Азии и Европейским Союзом, Элдор Арипов отметил, что многосторонний диалог между двумя регионами вышел на качественно новый уровень.

Сегодня ЕС является одним из крупных торгово-экономических и инвестиционных партнеров региона. На Евросоюз приходится более трети общего объема внешней торговли Центральной Азии, а также около 40% от всех привлеченных инвестиций.

В свою очередь, итальянская сторона подтвердила большой интерес Рима к позитивным изменениям, происходящим в последние годы в Узбекистане и в целом в Центральной Азии.

Как подчеркнул бывший посол Италии в Узбекистане Р.Манар, широкомасштабные реформы, осуществляемые в стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева, оказывают значимое влияние на весь регион. «Стабильность и предсказуемость» становятся, благодаря Узбекистану, визитной карточкой всего региона Центральной Азии. Италия полностью поддерживает их и готова оказать всяческое содействие устойчивому развитию региона.

По итогам встречи подписан Меморандум о взаимопонимании между Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и Средиземноморским институтом Азии и Африки.

В рамках документа планируется реализация совместных исследовательских проектов, публикация их результатов, проведение конференций и «круглых столов» по актуальным вопросам двусторонних отношений и регионального сотрудничества.



Источник